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ПРОФЕСІЙНА ІДЕНТИЧНІСТЬ ЗДОБУВАЧА МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ ЯК 

ЧИННИК СУБ’ЄКТИВНОЇ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 

Разумна А.Г., Гиря М.П. 

Приватний вищий навчальний заклад «Харківський міжнародний медичний 

університет»,  Харків, Україна  

a.rozumna@khimu.edu.ua, m.girya@khimu.edu.ua 

Вступ. Міждисциплінарна інтеграція визначається нами як багаторівневий 

феномен. Його можна визначити на трьох рівнях: науково-практичному, що 

окреслює єдність наук та відповідних практик; педагогічному, що окреслює 

узгодженість предметного змісту та методичних засад навчальних дисциплін у 

єдину систему в процесі їх викладання; особистісному, що визначає суб’єктивну 

узгодженість опанованого матеріалу та його інтеграцію у цілісну аксіолого-

світоглядну, інструментально-поведінкову структуру. Особистісний рівень ми 

визначаєм як суб’єктивну міждисциплінарну інтеграцію. 

Суб’єктивна міждисциплінарна інтеграція може відбуватись як 

рефлексивний процес узгодження змістових компонентів опанування один з 

одним, а може відбуватись у співставленні з майбутньою власною професійною 

діяльністю (професійною самоідентичністю). «Професійна ідентичність 

майбутнього фахівця медичної галузі є характеристикою, що визначає його 

суб’єктивне прийняття вимог до професіонала (як ідеалу) на себе і обумовлює 

суб’єктне ставлення до професійного опанування та самовдосконалення в 

умовах формальної та неформальної освіти» (Разумна А.Г., 2019). Психолого-

педагогічних досліджень, які б вивчали ментальний процес суб’єктивної 

міждисциплінарної інтеграції, що пов'язаний із рефлексією здобувачами освіти 

опанованого матеріалу через співвідношення із власною професійною 

самоідентичністю, на проводилось. Відомо, що професійна ідентичність 

здобувача впливає на його спрямованість в освітньому процесі. Актуальною є 

проблема впливу професійної ідентичності здобувача на суб’єктивну 

міждисциплінарну інтеграцію в освітньому процесі.  
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Мета. Визначити особливості впливу професійної ідентичності на 

рефлексивний процес суб’єктивної міждисциплінарної інтеграції. 

Матеріали та методи вивчення. Дизайн кореляційного дослідження 

визначає вивчення зв’язку суб’єктивного стану професійної ідентичності та 

суб’єктивної міждисциплінарної інтеграції в освітньому процесі. Професійна 

ідентичність досліджується за допомогою комплексу валідизованих авторських 

методик, а міждисциплінарна інтеграція визначається нами як система 

рефлексивних завдань щодо встановлення відповідних зв’язків між змістовими 

компонентами навчальних дисциплін. При цьому здобувачеві надається 

можливість скористатись педагогічним супроводом зазначених рефлексивних 

процесів: особистісно професійної самоідентифікації, змістовно-логічного 

встановлення зв’язків між навчальними предметами, визначення зв’язку між 

професійною самоідентичністю та опанованими навчальними предметами. 

Здобувачеві пропонується диференціювати п’ять логічних типів 

міждисциплінарних зв’язків. Перший тип (кон’юнкція проста) визначається як 

перетин змістових одиниць, містить спільну частину, що дублює виклад. Так 

перетинається зміст викладання психології та психіатрії, а «зоною понятійного 

перетину» є психіка з її основними характеристиками. В такому випадку 

вивчення психології, що передує опануванню психіатрії стає для неї 

пропедевтичною базою. Другий тип (кон’юнкція емерджентна) визначається 

появою третьої дисципліни на базі двох пропедевтичних, при чому третя 

дисципліна має нові характеристики, що породжені взаємодією двох попередніх. 

Наприклад, психологія і мистецтво при взаємодії визначають породження арт-

терапії як певної факультативної дисципліни. Третій тип (диз’юнкція) окреслює 

взаємозв’язок дисциплін, що у сукупності визначають повну характеристику 

більш загального за своїм предметом пізнання явища. Так, психофізіологія разом 

із анатомією ЦНС та ВНД, нейрохімією створюють більш повне уявлення про 

неврологічну організацію психіки. Якщо дисципліни, які взаємодіють між 

собою, мають такі зв’язки, що обумовлюють одна одну, то можемо визначити 
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інтеграцію – імплікацію. При чому четвертий тип (детермінантна імплікація) 

визначає зв'язок за типом причинно-наслідкових (наприклад, біофізика – 

фізіотерапія), то п’ятий тип (структурно-логічна імплікація) окреслює зв'язок 

дисципліни, що визначає структуру, і такої, що визначає функцію (наприклад, 

анатомія – фізіологія). Педагогічним критерієм ефективності встановлення 

суб’єктивних зв’язків на рівні міждисциплінарної інтеграції є здатність 

визначати та інтерпретувати міждисциплінарні зв’язки, а також зв’язки 

професійної компетентності із навчальними дисциплінами. 

Результати та їх обговорення. Проведення пілотного дослідження на базі 

викладання предметів психологічного спрямування дозволило визначити, що 

рефлексивний аналіз навчального матеріалу на предмет встановлення 

міждисциплінарних зв’язків із пререквізитними та постреквізитними 

навчальними дисциплінами, що вивчають здобувачі, потребує спеціального 

опанування; без педагогічного супроводу аналіз взаємозв’язку поверховий та 

формальний, не має глибокого розуміння характеру цих зв’язків. З’ясовано, що 

рефлексивний аналіз здобувачами міждисциплінарних зв’язків стає більш 

обґрунтованим та вмотивованим при його здійсненні через «призму» 

професійної самоідентичності. 

Висновки. Проведене пілотне дослідження дає можливість визначати 

рефлексію здобувачами міждисциплінарних зв’язків найбільш ефективною з 

позиції їх професійної самоідентифікації.  
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